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Al Presidente del Consiglio Comunale del Comune di Bassiano (Provincia d Latina) 
Al Sindaco del Comune di Bassiano (Provincia di Latina) 

 
 

PROPOSTA CIVICA AFFINCHE’ IL COMUNE APPROVI L’INIZI ATIVA   
 

“Area eventi in Località Prato del Principe” 
 

 
 

I sottoscritti, cittadini del Comune di Bassiano, (provincia di Latina), e/o i sottoscritti in 
rappresentanza delle seguenti Associazioni  

 

 

CHIEDONO LA REALIZZAZIONE DELLA SEGUENTE INIZIATIVA  

 

Indicare l’oggetto della richiesta completa di tutte le indicazioni idonee a configurarla 
sotto l’aspetto operativo: 

 
• Realizzazione di un ”area eventi”  nel territorio del comune di Bassiano e 

precisamente in località “Prato del Principe” local izzata al Catasto Terreni Foglio 

12, mappali 74 e 396 di mq 32.330. Precisamente su una porzione del mappale  396 

per circa mq 15.000.  

L’area interessata è compatibile con le norme e i piani in vigore. 

• In quest’area, di proprietà del comune di Bassiano da anni di svolgono iniziative 

socio-economiche. In particolare da due anni si rea lizza una manifestazione dal 

titolo: “Transumanze”.  

Transumanze è un festival di musica e cultura popolare che consente di valorizzare e 

promuovere un tratto importante dell'identità del proprio territorio facendone 

'volano immateriale' per lo sviluppo. Le nostre tradizioni della musica e del folklore 

rappresentano, infatti, un patrimonio inestimabile per ogni cittadino; sono la somma 

delle nostre radici storiche e ambientali e costituiscono il retroterra, l'humus 

profondo su cui il Lazio è cresciuto e si è sviluppato, conservando i propri tratti 

originari di terra fertile per i linguaggi artistic i e la circolazione delle idee. 

L’evento ha un duplice filo conduttore: i saperi della tradizione agro-pastorale da un 

lato e la cultura popolare nella sua dimensione musicale dall'altro, riunite in una 

straordinaria miscela di tradizione e sperimentazione. 
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La manifestazione ha anche il compito di promuovere un'esposizione di artigianato 

agro-pastorale locale e di eccellenze eno-gastronomiche del territorio (con un punto 

ristoro per la degustazione di piatti tipici); con l’illustrazione delle tecniche di 

tosatura e mungitura delle pecore, di lavorazione della ricotta, di ferratura e 

strigliatura dei muli; oltre all’esibizione di alcuni dei più prestigiosi musicisti della 

tradizione popolare italiana, ed il coinvolgimento dei bambini in attività di 

animazione, con un laboratorio sugli usi della lana, ed escursioni guidate sul monte 

Semprevisa".  

 
 
Obiettivi dell’iniziativa:  

• L’obiettivo è un ritorno-rilancio dei prodotti tipi ci della Montagna  con la 

valorizzazione di tali prodotti, con l’esaltazione della cultura storica di origine 

contadina, e l’affermazione del ruolo nella produzione di origine controllata IGP, 

DOP, DOC. 

• La proposta intende potenziare l’utilizzo dell’area  esistente per ospitare altre 

manifestazioni fieristiche ed eventi legati anche a l turismo ambientale che 

sempre più s’indirizza sulle pendici del Monte Semp revisa, del turismo religioso 

che ha in Bassiano tre poli di attrazione: i due sa ntuari presenti (SS Crocifisso, e 

SS Trinità) oltre all’affluenza creata dalla presen za di una struttura dei Cenacoli 

Serafici cui affluisco decine di centinaia di fedel i e all’inserimento di Bassiano nel 

percorso della Via Francigena.  

• La gestione dell’area eventi potrà essere affidata a una cooperativa di giovani 

creando un incremento occupazionale diretto oltre l’indotto economico derivante 

dalla partecipazione di produttori alle manifestazioni fieristiche e agli altri eventi 

che vi si realizzeranno. 
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 (scheda C) 
 
Di seguito si evidenziano i beni e/o le infrastrutture che si intendono acquisire o realizzare con 
l’eventuale finanziamento regionale e/o gli interventi di ristrutturazione, recupero e riattivazione 
di beni pubblici finalizzati ad attività sociali e/allo sviluppo economico: 
 
L’area interessata dal progetto per la realizzazione di un”area eventi” è quella di proprietà 

del comune di Bassiano in località Prato del Principe Foglio 12 mappale 396 per circa 

15.000 mq. 

 
Costo dell’iniziativa: € 300.000,00 (Euro trecentomila) 
 
 
Utenza interessata: Attualmente le manifestazioni realizzate (transumanze, sagra del 

prosciutto ed altri eventi) hanno fatto registrare una presenza di oltre 15.000 persone.  

 
 
Durata del progetto (espressa in mesi): 12 (dodici) mesi dal momento di assegnazione del 

finanziamento. 

 
 
Il progetto preveda la partecipazione di capitali da parte di privati con le seguenti modalità: 
 
______________________________________________________________________________  
 
______________________________________________________________________________ 

 
La percentuale di partecipazione di capitali privati, rispetto al costo totale del progetto, è pari al 
:_______% 

 
 
 
 

Il progetto prevede, in particolare, il completamento di interventi di ristrutturazione e/o il 
completamento di infrastrutture: 
 
SI    NO 

 
 
 

Di seguito è descritto il tipo di intervento di completamento nonché la parte già eseguita: 
 
L’area interessata è stata già dotata di alcune strutture necessarie quali canalizzazione di 

impianto idrico – fognante, bagni chimici e padiglioni provvisori realizzati in legno e 

stramma. 
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È stata inoltre ricostruita una tipica struttura pastorale con tanto di capanna e recinto per 

il bestiame.  

Si prevede: 

• La realizzazione di servizi igienici in muratura nel rispetto della normativa per i 

diversamente abili ed in grado di far fronte al numero sempre più crescente di 

visitatori. 

• Il miglioramento delle canalizzazioni idrico, fognante ed elettrica (colonnine di 

erogazione per gli stand). 

• La sostituzione dell’attuale impianto di illuminazione con di torri di illuminazione 

che fungano anche da punti per l’ancoraggio di diffusori sonori da montare 

durante lo svolgimento delle manifestazioni.  

• Inoltre si  prevede di dotare l’area evento di connessione internet veloce tramite un 

sistema ADSL con copertura Wi-fi 

• Il completamento ed il miglioramento della recinzione dell’area eventi 

• Il livellamento del terreno 

• La realizzazione di un sistema di drenaggio onde evitare problemi di 

impantanamento da porre sotto l’attuale stato vegetale naturale. 

Tali strutture saranno progettate e realizzate in maniera eco-compatibile e nel rispetto dei 

luoghi con particolare attenzione all’impatto ambientale e ai materiali usati. 

 
Il progetto è presentato in forma associata con altri Comuni: 
 
SI    NO 

 
 
 
 

Di seguito sono riportati gli altri Comuni associati: 
 
______________________________________________________________________________ 


